

Tanárszakos hallgatói fórum
A rövid ciklusú tanári mesterképzésben tanuló hallgatók számára
(Szeged, 2021. március 09. 18 óra)

Összefoglaló:

A Szegedi Tudományegyetem Tanárképző Központja (a továbbiakban SZTE TKK) **fórum** sorozatot hirdet a 2020/2021. tanév II. felében a **tanárszakos hallgatóknak**. A fórum célja a tanárszakos hallgatók véleményének megismerése képzésükről, pozitív, negatív tapasztalataikról, javaslataikról. A fórumok **évfolyamonként** különböző időpontokban kerülnek meghirdetésre.

Második alkalommal a **rövid ciklusú tanári mesterképzésben tanuló hallgatóinkat** vártuk 2021. március 09-én 18 órától az aktuális járványügyi helyzetre való tekintettel a CooSpace felületén. A fórumra 15 hallgató regisztrált.

A fórum gördülékeny és hatékony lebonyolítása érdekében arra kértük a hallgatókat, hogy kérdéseiket lehetőség szerint előzetesen küldjék meg, Az **előzetesen beérkezett kérdések** az alábbi témaköröket érintették:

- a tanítási gyakorlat során vezetendő értékelő lapok használata, vezetése
- hospitálások pontosítása
- külsős tanítási gyakorlat kérelmezésének lehetősége
- online oktatási forma bevezetésének lehetősége levelező képzéseknél
- krediteloszlás a képzés során
- az infrastruktúra hiányai
- információhiány

A felsorolás jól mutatja, hogy **néhány témakör** (pl., online oktatási forma bevezetésének lehetősége levelező képzéseknél; krediteloszlás a képzés során, az infrastruktúrára vonatkozó kérdések) **nem az SZTE TKK hatáskörébe tartozik. Ezeket a kérdéseket** (természetesen név nélkül) **továbbítjuk** Prof. Dr. Gellén Klára oktatási rektorhelyettes asszonynak, a tanárképzésben részt vevő karok oktatási dékánhelyetteseinek, az érintett szaktanszékeknek, illetve egységeknek.

A fórumon az alábbi kérdésekre tudunk választ adni:

A csoportos tanítási gyakorlaton hogyan vezetendő az értékelő lap?

A hospitáláshoz nincs megadva a Tanárképző Központ honlapján formanyomtatvány, a hospitálásról a hallgatónak kell vezetnie általa megszerkesztett, mentor által jóváhagyott hospitálási naplót. A csoportos tanítási gyakorlat értékelő lapján, amely megtalálható a SZTE TKK honlapján (<https://u-szeged.hu/tanarkepzes/tanitasi-gyakorlat/tanitasi-gyakorlat-2020>) az online és/vagy nem online szaktárgyi órákat, tanórán kívüli tevékenységeket kell vezetnie a hallgatónak. A hospitálásokról egy olyan táblázatot (hospitálási naplót) kell vezetni, amely tartalmazza a hospitálás pontos idejét, helyét, az óra címét és az órát tartó tanár nevét és aláírását (vö. a szakmai gyakorlat az osztatlan tanárképzésben a Szegedi Tudományegyetemen c. szabályzat).

Hospitálhatok-e más oktatónál?

A hospitálás a hallgató részéről történhet a szakvezetője tanóráin, illetve minden vezetőtanár órája látogatható az órát tartó előzetes beleegyezésével, a látogatók számát a vezetőtanár határozza meg.

Levelezős hallgatóknak engedélyezik a lakóhelyhez közeli iskolában történő tanítási gyakorlatot?

A hallgatóknak a tanítási gyakorlatukat elsősorban az SZTE gyakorlóintézményeiben kell teljesíteniük. Ha azonban egy hallgatónak kifejezetten nyomós indoka van arra, hogy egy általa választott intézményben teljesítse a gyakorlatát (pl. leendő álláshely ígérete), akkor – bizonyos minőségbiztosítási feltételek megléte esetén – van lehetőség erre vonatkozóan kérvényt beadni.

Külső gyakorlati kérelem esetében kérjük a mentortanárok mentori végzettségét vagy szakvizsgáját igazoló okiratok másolatát. A kérelem beadása nem egyenlő az engedélyezéssel, bizottság dönt a kérelem engedélyezéséről. Valóban van olyan rendkívüli eset, amikor a bizottság a szabályok betartása mellett méltányosságot gyakorol.

Levelezős hallgatóknak, akik távol laknak az egyetemtől nagy könnyebbség az online oktatási forma.

A felvetést továbbítjuk Prof. Dr. Gellén Klára oktatási rektorhelyettes asszony felé.

Két féléves képzések kreditelosztása nagyon eltér a féléveket tekintve. Egyes félévekben sokkal több kredit teljesítése van megadva, ami a hallgatók információja alapján akár a 40 kreditet is elérhetik egy félévben.

A kérdést továbbítjuk Prof. Dr. Gellén Klára oktatási rektorhelyettes asszonynak, a tanárképzésben részt vevő karok oktatási dékánhelyetteseinek, az érintett szaktanszékeknek, illetve egységeknek.

Miért nincs megfelelő infrastruktúra biztosítva az interaktív tanulásra/tanításra? Példának hoztak olyan könyvek listájának megadását az oktatáshoz, mely elérhető az internetek.

Ez jogos panasz. Az egyetem vezetése igyekszik folyamatosan javítani ezen. A felvetést továbbítjuk Prof. Dr. Gellén Klára oktatási rektorhelyettes asszony felé.

Tanári szakkal kapcsolatos információkról hol kaphat a hallgató tájékoztatást?

Az SZTE TKK-tól a hallgatók elsősorban a tanítási gyakorlatokkal kapcsolatosan szerezhetnek információt a honlapunkról:

<https://u-szeged.hu/tanarkepzes-index>

Továbbá az aktuális hírekről, tanárszakot érintő szabályzatokról, záróvizsga tételekről is tájékoztatást adunk.

Tanulmányi ügyekkel kapcsolatosan az anyakaruk szerinti **Tanulmányi Osztályhoz** tudnak fordulni a hallgatók.

Szeged, 2021. 03.23.